

**Алеша шагает в будущее**  
Стр. 2

**Закон о медицинской помощи**  
Стр. 4

**Французы украли марш Дунаевского**  
Стр. 6

краевая массовая газета

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 8 (24999) ВТОРНИК, 18 ЯНВАРЯ 2005 г. Цена в розницу - договорная

**ОФИЦИАЛЬНО**

**К сведению депутатов**

27 января состоится седьмая сессия краевого Совета народных депутатов. В повестку сессии включены следующие основные вопросы:

**Проекты законов**

«Об утверждении межмуниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории Алтайского края на 2005 год».

«О психиатрической помощи в Алтайском крае».

«О государственной гражданской службе Алтайского края».

**Проекты постановлений**

«О соблюдении прав и свобод человека и гражданина в Алтайском крае в 2004 году».

«Об информации главы администрации Алтайского края по интересующим (особому депутатскому запросу краевого Совета народных депутатов) о кадровой политике».

«Об информации главы администрации Алтайского края по депутатскому запросу «О выплате целевых федеральных средств, отпущенных сельскохозяйственным товаропроизводителям в связи с засухой 2003 года»».

«О ходе выполнения постановления Алтайского краевого Совета народных депутатов от 5 июля 2004 года № 210 «Об обращении Алтайского краевого Совета народных депутатов к главе администрации Алтайского края Евдокимову М.С. «О подготовке жилищно-коммунального хозяйства края к отопительному сезону 2004-2005 годов»».

«О даче согласия на реорганизацию краевого государственного унитарного предприятия Алтайского края «Алтайагропрод»».

«О внесении изменений в Положение о молодежном парламенте Алтайского края при Алтайском краевом Совете народных депутатов».

**Сессия начнет работу в 10 часов в большом зале заседаний по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 59. Регистрация - с 8 часов 30 минут в фойе большого зала. Заседания фракций и депутатских групп - 26 января в 9 часов, комитетов - в 11 часов.**

Алексей ГЕРАСИМОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

## А310 поднимает авиасервис на новый уровень

«Сибирь» теперь будет доставлять нас в Москву с большим комфортом

Хорошая новость

ВЧЕРА



Авиапассажиры, улетающие вчера из Барнаула в Москву, были удивлены обилием телеэкранов и фотожурналистов, которые наводили на них объективы на регистрацию и прохождение в самолет. «А что случилось?» - «Да, наверное, кто-то из начальства этим рейсом полетел». Они еще не знали, что стали первыми пассажирами первого регулярного рейса широкофюзеляжного самолета «Эрбас А310» авиакомпании «Сибирь».

Издали А310 напоминает дельфина, только с крыльями. В длину примерно такой же, как привычные и, увы, безнадежно устаревшие «Тушки», но корпус самолета значительно шире. Благодаря чему при большей вместимости (205 мест) сидеть пассажирам не тесно. Те, кому не доводилось до этого летать на зарубежных авиалайнерах, соответствующих международным стандартам комфортабельности, сразу, как говорится, почувствовали разницу.

«Это, безусловно, знаковое событие», - сказал на пресс-конференции, состоявшейся в аэропорту Барнаула сразу после отлета самолета, заместитель главы администрации края Леонид Баклицкий. «Мы перешли на работу с иностранной техникой. Это совсем другой, более высокий уровень. Сравнить Ту-154 и А310 - это все равно, что сравнить «Жигули» и «Мерседес». Но черкнул, что быстрый перевод авиасообщения с Москвой на новый тип самолетов стал возможен благодаря всесторонней поддержке краевой администрации и активному сотрудничеству с Барнаульским аэропортом. За три месяца удалось провести большую работу по подготовке к

Зам. главы администрации Алтайского края Л. Баклицкий (в центре) и руководитель Западно-Сибирской дирекции авиакомпании «Сибирь» Д. Верховод удовлетворены сотрудничеством и его результатами.

В кабине пилотов теснее, чем в пассажирском салоне.

А310 похож на доброго дельфина.

В А310 нет нужды толкать ручную кладь под ноги, для этого есть вместительные полки.

**ПОГОДА**

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, в отдельных районах - снег, метель. Ветер юго-западный, умеренный, местами - сильный, порывистый. Температура днем минус 2-7.

В последующие двое суток - снег, метель. Ветер юго-западный, умеренный, местами - сильный, порывистый. Температура ночью минус 10-15, при прояснениях - минус 20-25; днем 19 января - минус 3-10, местами до минус 15, 20 января - минус 10-15, в отдельных районах до минус 20.

Алтайский гидроцентр.

Олег МИКУРОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

## Школа держится на штукатурке

Кто-то верно подметил, что в России нет ничего более постоянного, чем временное. Временное жилье и временная работа, временная зарплата и временное счастье как-то сами собой превращаются во временную жизнь...



Школа в селе Туманово, что в Солонешенском районе, тоже была построена временно - до лучших времен. Но здесь они пока и не настали. В свое время разделился один совхоз на два. Туманово стало центральной усадьбой, и «на первый случай» была возведена эта школа - в надежде, что вскоре построят новую, типовую. Здание, введенное в строй в 1970 году, не имеет фундамента. Грунт в этом месте далеко не самый идеальный, поэтому трещины в стенах и на потолке учителям приходится заделывать собственными силами достаточно часто. Из наружных стен постоянно сыплются песок и камни, слезливые штукатурки.

А денег на капитальный ремонт в районном и сельском бюджетах на эти цели нет. Зимой в классах прохладно. Местная котельная, построенная еще в советское время, принадлежала местному хозяйству. Теперь она в ведении муниципалитета. Котлы, способные снабжать теплом большую часть села, со временем порядком износились. А ремонтировать опять же не на что.

У нас обучается 108 ребят, - рассказывает директор Тумановской муниципальной средней школы Анатолий Неверов. - Работает 21 учитель. Все надежды на строительство нового здания. Прошлым летом велся только текущий ремонт: покраска-побелка. Ну а что-то подбивать-подколачивать приходится постоянно.

В школьном холле, прямо напротив входа, висит бравадный лозунг: «Береги школу - тебе ее дала Родина!» Пройдясь по учебным классам, спортзалу, который по совместительству и актовый, видишь, что здание бережет от многих краевых комиссий, приезжавших в Туманово, - говорит Шепелин. - Но разве это показатель? Здесь учиться нельзя. Это подтверждено соответствующими заключениями. Была сделана проектно-сметная документация нового здания на 128 учебных мест. Стоит оно должно 43 миллиона рублей. Причем проект - сейсмоустойчивый, способный выдержать девятибалльное землетрясение. Попросили включить строительство этой школы в краевую инвестиционную программу. Да, один миллион рублей - невеликая сумма. Но это дает надежду на будущее. Кстати, бетон уже закуплен. Теперь дело за самым главным - получить деньги и построить.

Честно сказать, - отвечаю, - видел школы и в более плачевном состоянии...  
- Вот-вот, именно это я слышал от многих краевых комиссий, приезжавших в Туманово, - говорит Шепелин. - Но разве это показатель? Здесь учиться нельзя. Это подтверждено соответствующими заключениями. Была сделана проектно-сметная документация нового здания на 128 учебных мест. Стоит оно должно 43 миллиона рублей. Причем проект - сейсмоустойчивый, способный выдержать девятибалльное землетрясение. Попросили включить строительство этой школы в краевую инвестиционную программу. Да, один миллион рублей - невеликая сумма. Но это дает надежду на будущее. Кстати, бетон уже закуплен. Теперь дело за самым главным - получить деньги и построить.

Есть о чем задуматься директору Тумановской школы А. Неверову.

Второклассница Дяна мечтает о новой школе.

**СООБЩЕНИЯ** **ЛЕНТА НОВОСТЕЙ**

**наших корреспондентов**

**В гостях у писателей**

Вчера в Доме писателя побывали председатель краевого Совета народных депутатов Александр Назарчук и председатель комитета по образованию, науке, культуре и молодежной политике Нина Данилова. Состоялся заинтересованный обмен мнениями.

По поручению оргкомитета Всероссийского открытого конкурса на лучшую детскую книгу о животных Александр Назарчук вручил вторую премию и диплом известному алтайскому писателю Владимиру Свиноцу. Высокой награды он удостоен за книгу «Клыч-клуб», куда вошли рассказы и повести разных лет. Кстати, книга будет издана большим тиражом «ОЛМА-пресс» и рекомендована для обязательного школьного чтения.

**Поохотились**

В 2004 году зарегистрировано более полутора тысяч нарушений правил охоты. По сообщению Госохотнадзора, конфисковано более 200 единиц огнестрельного оружия, изъято пушнину и мяса диких животных на сумму более полумиллиона рублей. По сравнению с 2003 годом сократилось почти на треть количество случаев охоты без лицензий. Их выявлено 230.

В 2004 году из краевого бюджета выделялись средства на реализацию краевых целевых программ по охране заказников. На территории края их двадцать шесть. Также действовали программы по регулированию численности волков, лисич.

Работниками Госохотнадзора совместно с правоохранительными органами в 2004 году выявлено более двух тысяч нарушений. Это на 14 процентов больше, чем в прошлом. Выявлено около 50 случаев уничтожения мест обитания животных. В 2003 году таких нарушений не зафиксировано. По уголовным правонарушениям осуждено 14 человек, в производство ходит 25 уголовных дел.

Всего в 2004 году предъявлено исков на сумму более 600 тысяч рублей, штрафов на сумму порядка 1,5 миллиона. В 2003 году эти суммы составили 500 тысяч и 1 миллион рублей соответственно.

**Процесс пошел**

В стадии ликвидации находится 12 краевых государственных унитарных предприятий. Из них 6 - сельскохозяйственные. Ликвидация даст возможность погасить их задолженность по зарплате и часть долгов. В частности, ликвидируются ГУПы «Новоалтайское» Первомайского района и «Птицефабрика «Новоеловская» Тальменского района.

Эти предприятия уже прекратили свою деятельность. Еще в сентябре прошлого года поголовье крупного рогатого скота предприятия «Новоалтайское» передано ЗАО «Санниковское», планируется передать земли сельскохозяйственного назначения предприятия птицефабрике «Молодежная», а на базе технического парка создать филиал Калманской МТС.

Согласно постановлению администрации края на базе птицефабрики «Новоеловская» создано предприятие по производству мяса ранней при участии Барнаульского хлебокомбината № 4. Ранее птицефабрика специализировалась также на растениеводстве и молочном скотоводстве, теперь этим занимается отдельное предприятие с участием Славгородского молочного комбината.

Читателей информировали: Т. Черемисино, пресс-служба администрации края.

**Наталья СОХАРЕВА, ГААС НАРОДА**

**Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)**

## Как живется без льгот?

1 января проезд в общественном транспорте для пенсионеров стал платным. «Как живется без льгот?» - об этом мы спросили людей на улицах Барнаула.

Людмила Ивановна Ржевских, 64 года:

«Ну разве на пенсию прожить? Бесплатный проезд был для нас хоть какой-то поддержкой, летом я бесплатно на дачу ездила. А сейчас за все придется платить... Деньги за проезд уже требуют, а компенсацию я еще не получила. Пусть уж если уберали льготы, ну добавку, не обманывайте, дайте! А вот отношение кондукторов к нам, пенсионерам, заметно изменилось. Раньше они глядели на нас не хотели, а сейчас с таким удовольствием обслуживают, улыбаются, а нам хоть плачь...»

Петр Павлович Жданов, инвалид второй группы, 39 лет:

«Без льгот стало хуже жить... И так все дорого, а теперь еще и пешком приходится ходить. А для меня это просто катастрофа: два шага пройду и залякнусь. Больше ничего говорить не буду, толку-то от этих разговоров...»

Супруги Иван Алексеевич (80 лет) и Любовь Трофимовна (80 лет):

«Что нам эта компенсация! Льготы лучше! Нам по восемьдесят лет, кроме лекарств и проезда уже ничего и не надо. Чтобы съездить в поликлинику, сегодня отдали 20 рублей. А еще нам нужно получить от врача справку, придется ехать на другую часть города, с пересадками, это еще 40 рублей. Фамилию вам свою не скажем.»

Анна Михайловна Голикова, 65 лет:

«Сейчас вот проехала, пять рублей заплатила... Льготы отменили, а деньги взамен не дали. А где их брать? Бесплатный проезд - это единственное, что нас, пенсионеров, радовало. Мы же все стараемся пошевелить: то на рынок, то в дешевой магазин на трамвай проедешь. А сейчас все - отъездили.»

Александр Николаевич Кочетов, 51 год, инвалид третьей группы:

«Льготами я практически и не пользовался. Так что по отмене сильно не расстроился. Вот сегодня я как раз получил первую компенсацию - 350 рублей. А обещали 500! Почему недодали, ничего не объяснили, вот сейчас пойду разбираться. Но в принципе меня и эти деньги устраивают, это лучше чем ничего.»

Борис Иосифович, 65 лет:

«Явно игра не в те ворота идет! Я - инвалид первой группы по зрению. Сейчас мне дали компенсацию 1400 рублей. А одна путевка, которую я получал как «семипалатный», стоит 21 тысячу. Компенсация за год меньше цены одной путевки! Получается, меня просто обокрали! А подумайте, сколько денег уходит на проезд! Вот я сейчас вместо того, чтобы на трамвай сесть, иду пешком четыре остановки, потому что у меня денег нет. Выход из этой ситуации я вижу один - вернуть льготы! Неужели они там в Государственной думе не понимают, что все пенсионеры против?»

Владимир Алексеевич Шавилов, 68 лет:

«Теперь я в два раза реже пользуюсь транспортом - денег нет. Это просто ненормальное явление. Ситуацию надо срочно менять. Это же не по-человечески... Мы же не подопытные кролики!»

Николай Кузьмич Клешиков, село Быстрый Исток, 70 лет:

«Мне нет разницы, есть льготы или нет, я езжу редко. Но все равно льготы - это как какое-то уважение было к пенсионерам, а теперь его нет... И денег у пенсионеров нет!»

Продолжение темы на 5 стр.

**ЗАКУПАЕТ:**

**ПШЕНИЦУ РОЖЬ ГОРОХ ЯЧМЕНЬ**

г. Рубцовск, т.: (257) 3-88-31, с.Новичиха, т.: (255) 2-23-72, г. Барнаул, т.: (22) 666-700, 666-300.









